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XHMEIA OMAAAZ MPOZANATOAIZMOY OETIKQN ZMOYAQN

40 EMANAAHIITIKO AIATQNIZMA

OEMATA

OEMA A
2TC epwtnoceic A1 €wg A5 va emiAé€ete TO ypdupa mou avtioToIXeEi oTn owotn
gmAoyi).

A1. MNoto amod ta akdAouba euyn avtiotoixei o {eUyog 0E€0g Kal tng culuyoug Tou
Baong;

a. H,O"/OH".
B. OH /O.
y. NH,/NH, .
6. NH, /NH,.
Movadeg 5
A2.Moa amd TG EMOHPEVEG NAEKTPOVIAKEG OOUEG AVTIATOKPIVETAL OTn OgpeAON
Katdotaon tou xpwiiou (,,Cr );
. K2LMEN'.
. KPLPMN*.
. KZLEMBNE.
. KALEMEN',

o< QA

Movadeg 5
A3. Av ot éva udatiko OwdAupa NH; 0,1 M mpooBécoupe oplopévn mocoTNTA
otepeou NH, I, xwpig petaBoAr 6ykou kat Beppokpaciag, Tt 6a cupBei;

a. Oa éxoupe avgnon téoo tou Babuou tovtiopou g NH,, 600 kat tou pOH tou

OlaAUpatog.
B. Oa éxoupe peiwon tooco tou Babuou tovtiopol tng NH,, 6co kat tou pOH tou
OlaAUpartoc.
Y. ©a éxoupe auvgnon tou Babuou tovtiopou tng NH, kat peiwon tou pOH tou
olaAuparog.

0. Oa éxoupe peiwon tou Babuol tovtiopou tng NH, kat avgnon tou pOH tou

OlaAUpaTog.
Movadeg 5
A4. TMNolo amd ta mapakAtw MPOKUTTEL amd Tn BeppoxnuIKni e€icwon

$+0, >S50, AH=-296kJ

a. Katd tnv kavon omolacdnmote moodtntag S eKAUETAl EVEPYELA ion e 296 kJ.
B. H Bgpuodtnta mou amoppod To cUoTnHA TNG avtidpaong amo to mePBAAAOY,
Katd to oxnuatiopo 1 mol SO, , eivat 296 kJ.

Y. Mg+my =mg, +296kJ.

0. Kata tnv kavon 1 mol S eAsubBepwvetal oto mePIBAANOV EeVEPYELA, WG
BeppotnTa, ion pe 296 kJ.
Movadeg 5
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A5. Nwg emnpedletal n apxikn Taxutnta pag avtidpaong otav, dlatnpwvtag 0Aoug
TOUG UTTOAOLTTOUG TTAPAyoVTEG (GloUG, HELWOOULE Tn Beppokpacia mou dieEdyetat;
a. Mewwvetat.
B. Mewwvetatl yévo av n avtidpaon sivat yovodpopn.
Y. Mewwvetal pévo av n avtidpaon givat eEwbeppn.
0. Mewvetal povo av n avtidpaocn givat evoo0eppn.
Movadeg 5

OEMA B
B1. Aivetal n Beppoxnpikn e&iowon ouvbeong tng évwong ICL,:

1,(9) + 3C/(,(9) > 2ICl,(9) AH=-215kJ
H mapakdtw ypagiki mapdctaon ameikovifel  ouykévipwon tou  Cl,(g)oe
ouvaptnon He Tov Xpovo, otav n avrtidpaon AauBavel xwpa ot doxeio otabepou
dykou Kal umo otabepn Beppokpacia, to omoio apxika mepiéxet I, kat Cl, .

Ca, (Mol/L)

A

4 1---

5 t (min)
a. Na umoAoyiocete ) péon Taxutnta tng avtidpacng yld To XPoviko otaotnua 0 £wg
5 min. (povadeg 2)
B. Na umoAoyioete t ouykévipwon tou ICL,; oto téAog tou 5% Aemtou (t=5min).
(Hovadeg 2)
Y. Av oto apxiké peiypa, otnv i0la Beppokpacia kat mieon, MPOCHETAUE HIKPN
ToooOTNTA KATAAUTN, Va €ENYNOETE AV N CUYKEVIPWON TOU Cﬁz(g) HETA amd Ta
TPWTA TMEVIE AEMTA TNG avtidpaong, Ba eival PKpOtepn [ HeyaAutepn amd 4 M.
(Hovadeg 2)
8. Aivetat n avtidpaon 1,(g)+Cl,(g) >2I1Cl(g) AH=-30kJ. Na umoloyioete
v evBaAmia g avtidpaong: 1CI(g)+C/,(g) > 1Cl,(Q) . (povadeg 2)
Aivetal otL ot evBaAmiec 6AwV Twv avtidPAcEWY TOU EPWTNHATOC AVAPEPOVTAL OTIC
i01e¢ ouvONnKeg Tmieong Kat Beppokpaociac.

Movadeg 8
B2.Ztov mapakdtw mivaka oOivovtal ol evEPyeleg lovtiopoU (oekJ/ mol) mévie
XNUIKWYV otolxeiwv A, B, I', A kat E, mou aviKouv OTIC TECOEPIC TTPWTEG TEPLOOOUG
Tou Meplodikou Mivaka:



ITYE -

“"AlIOGANTOZ"

d

TN

WOTITOUTO
] TEXYOAOYIOC
UnoAoyiotey & exbooewy

WHOIAKA EKMAIAEYTIKA BOHOHMATA MANEAAAAIKON EEETAZEQN

E, E;, Eis Ei,
2370 | 5250 - -
800 | 2420 | 3660 | 25020
520 | 7300 | 11800 -
420 | 3050 | 4420 | 5880
500 | 4560 | 6910 | 9540

> 1| m| >

a. Na e€nynioete molo amo ta mapamdvw otowxeia ivat o Aiblo, ,Li . (Hovdda 1)

B. Na e€nynoete molo amd ta mapamdvw otoixeia avnkel otnv 13" opdda. (Hovadeg
2)

Y. Na €fnynoete molo amd ta MAPATMAV®W OTOIXEIA €ival TO MO NAEKTPOBETIKA.
(Hovadeg 2)

6. Aivetatl o mivakag

‘Evoon | Enueio Bpacpod | Xtoyeio | Ar
1

LiH 1270 °C H

HF 23°C Li 7
HBr —66 °C Cl 35,5
HCI -82°C Br 80

i. Na e€nynoste tnv mOAU peydAn Tiun tou onpeiou Bpaopou tou LiH.
(vovada 1)
ii. Na e€€nynoete ylati 1o HF éxel peyaAutepo onpeio Bpaopou amd ta dAAa
udpaloyova. (povada 1)
iii. Na e€nynfoete ywati to HBréxel peyaAutepo onpeio Bpaoupou amd to HCI.
(Hovdda 1)
Movadeg 8

B3.
To HCN, av kat dnAntnplwdeg aéplo, amoteAel mpodpopn UAN yld TNV TAPACKEUN
TOAAWY XNUIKWY EVWOEWV.
a. MNa mapadetypa amdé to HCN mapaokeuvaletat n pebuAapivn CH,NH, wg €€ig
HC=N+2H, —">CH,NH,. Na efnyficete, pécw tng Hoplaknig SOMAG, Tola EXel
peyaAutepn oxU wg Bdon, n appwvia NH; i n pebuAapivn CH,NH, . Aivetat n
oglpd au€nong Tou +l EMaywytkou patvopEVou:
H-<CH,-<CH,CH,-<CH,CH,—<(CH,),CH— (povada 1)
B. Na efnynoste mpog mola KateuBuvon eival petatomopévn n - aviidpaon
HCN(aq) + Cl (ag) = CN"(aq) + HCl(aqg) (povadeg 2)
Y. Na e€nynoete yuati €ivat emkivouvo va avaptyvUoups SIaAUPATA TToU TEPLEXOUV
aAata tou Kuaviou, 6mwg to KCN, pe SlaAupata 1oxupwy oEEwv, OTwe To SLAAUpA
UOPOXAWPLKOU 0EEOC. (HOVADEG 2)

Movadeg 5
B4. Xe doxeio oykou V eloayetat peiypa H, kat |,. Ta cuotatikd tou peiyparog

avtidpolv Kal To oUoTNPA KATAANYEL O XNMIKA looppoTia cUP@wvVA HE TNV
avtidpaon : H,(9) +1,(9) =2HI(g) AH=52kJ (1)
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a. Na egnynoete mwg Ba petaBAnBei n ouykévtpwon tou HI kat n K, g xnpikig
loopportiag av au€nooupe Povo tn Beppokpacia tou doxeiou. (Hovadeg 2)
B. Z& OOXEi0 £10AYOUE IOOHUOPIAKEG TTOOOTNTEG TWV TPLWV cuoTatikwy OnA, H, 1,

kat HI. Na umoAoyioete tnv Tipn mou Ba émpeme va €xel n K, tng avtidpaong (1),

WOTE VA UNV TapatnPRCOUE Kapia HETABOAN OTIG CUYKEVIPWOELG TWY OUCLWY HETA
NV €loaywyn Toug oto doxeio. (HovAadeg 2)
Movadeg 4

OEMAT
H aiBavoAn, CH,CH,OH, eival pia onpavtiki évwon otnv opyavikn Blopnxavia kat

Xpnolgotmoleital ite autouold, T.X. OTNV TTAPACKEUN AVTIONTITIKWY, £(TE WG TPWTN
UAN yla TNV mapaywyn GAAwY ouclwy.

MeydAo mMocooTd TNG MayKooplag mapaywyng atbavoAng Kal aAKOOAOUXwY TOTWY
TIPOEPXETAL aMd apuAoUxa Tpoldvida, OmMwg oltdapl, KPBdpl, KAaAAdpmoki, pudl,
matdta. To AdAuuAo eival  évag TOAUCAKXapitng Tou damoteAsitat  amo
emavalapBavopeveg povadeg yAukolng. Eivalt n kUplia amoBnkeutiki oucia Twv
PUTWV.

M. To GuuAo éxet gpmelpikd tomo (CH,,O;), kat dev diaAlstal oto vepd, pmopel

OpWG va tpormomolndsl KATAAANAQ Kal va petatpamel o€ OAAUTO Apulo. Xe €va
TEipapa utmoAoytlopou tou Babpou moAupepiopou v deiypatog StaAutou apuAou, ol
paéntég OiéAucav 0,81 g SlaAutou apUAou os moodtnta Beppol vepou. Agnoav to
OldAupa va yuxBei otoug 27 °C kat mpocBeoav vepd pExpL TeAlkoUu oykou 100 ml.
2TN CUVEXELA PETPNOAV TNV WOHWTIKA Tieon otoug 27 °C, tnv omoia Bpnkav ion pe
0,0082 atm. Na umoAoyicete TNV TN TOU V.

Aivetat: A :H=1C=12,0=16 kat R =0,082 L-atm
mol- K

Movdadeg 4

r2. H ailBavoAn pmopeil va mapackeuaotel Kat Pe aAKAAIKn udpOAucn Tou oEIKoU
albuleotépa.
CH,COOCH,CH, +0OH™ — CH,COO™ +CH,CH,OH (1)
Eav yvwpilete otl n avtidopacn OAOKANPWVETAL MPEOW Twy OUO0 TAPAKATW
OTOIXELWOWYV avVTIOPACEWV:
OH
I
CH,C-0OCH,CH, +0OH" — CH,C-0OCH,CH, apyn ctoixewwdng avtiépaon
Il I
@) O
OH
I
CH,C-0CH,CH, - CH,COO™ + CH,CH,OH ypriyopn otoixeiwdng avtidpacn
I
O

a. Na ypayete tov vOopo tng taxutntag ywa thv aAkaAlkn udpdAucn tou ofikou
albuAeotépa avtidpaon (Hovada 1)

B. Xe €va meipapa xnPIKAG KvnTikng, SlaAubnkav oe vepd otoug 6 °C, 1,2 mol
CH,COOCH,CH, kat 40 g¢ NaOH «kat mapaokeudotnke udatikd SldAupa 6ykou 2

L. H apxikn taxutnta tng avrtidpaong (1) otoug 6 °C, uTMOAOYIOTNKE ion Me
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0,006 M/ min . Metd tv mapodo 4 min dlamotwlnke otL éxouv mapaxBei 0,4 mol

albavoAng.
i. Na umoAoyioete tn otabepd k tou vopou tng taxutntag. (HovAadeg 2)
ii. Na umoAoyioete tn otiyplaia taxutnta tn XPoVIKA OTLydn Twy 4 min.
(Hovadeg 3)
Aivetat Ar:H=1, O=16kat Na=23.
Movddeg 6

3. H albavoAn xpnoldomoleital yla TNV TAPACKEUN OPYAVIKWY OEEwV, OMWG TO

o€ko o§u, CH,COOH . Xto epyactnplo mapackeualoupe SiaAupa o§ikou o&eog 1 M

A1).

g. Izla UTTOAOYICETE TNV TTOCOTNTA VEPOU TOU TPEMEL va TpocBEcoupe o€ 20 ml tou

OlaAupatog A1 yia va petaBaiAoupe to pH katd pion povada mapackeudlovtag to

OldAupa A2. (povadeg 5)

B. Na umoAoyioete Tov AdYo Twv Babpwv tovticpol (o, /a,,) ota dUo dtaAlparta.

(Hovddeg 2)

Aivetat K, ey coon =107 kat 6Tt PpmopoUV va YiVOUV Ol YVWOTEC TTPOGEYYIOELC.
Movadeg 7

4. 'Eva aAAo opyaviko ofU mou Umopel va mapackeudotel amd v ailbavoAn eivat
10 0€aAké 0, HOOC - COOH 13 (COOH), .

Opoyeveg piypa amoteAeitat amé CH,COOH kat (COOH),. To piypa xwpiletat oe
000 ioa pépn. Me tn Bonbsia KataAAnAou O&ikTn SlAMOTWVOUHE OTL TO TTPWTO HEPOG
anmaitei yua tyv mAnpn e€oudstépwon tou 60 mL mpotumou dtaAupatog NaOH 0,5 M.
To deUtePO PEPOG TOU MelypATOg Kaiyetal MARPwG pE ofuyovo mpog Ologeidlo Tou
avbpaka Kat vepo, omote ekAUstal Beppdtnta ion pe 11 kJ. Av yvwpilete ot n
BeppdtnTa mou ekAUetal katd v kauon evog mol CH,COOH eival 850 kJ kat n

BeppoTnTa mou ekAUETaL Katd tnv kavon evog mol (COOH), eivat 250 kJ, tote:

a. Na vypdyete TIC XNUIKEG €ElOWOEIC OAWV Twv avidPAdcEwy  TOU

mpaypatomolouvtal. (Hovadeg 2)

B. Na umoAoyioste tn oUotacn Tou Hiypatog twv 0Uo o&Ewv o€ mol. (Hovadeg 6)
Movadeg 8

OEMA A
H eotepomoinon eival pla avtidpaon TOU XPNGOLMOTOLEITAL E€UPEWG OTN XNHIKNA
Blopnxavia. MNa tnv evpeon NG oTaABEPAG LGOPPOTIAC TNG E0TEPOTOINONG HETAEU
HUpHNKIKoU o€éog, HCOOH , kat pebavoing, CH,OH ,

HCOOH (() + CH,OH(¢) = HCOOCH,(¢) +H,0(¢) (1)
pla opada @oltnTwy eKTEAECE Of TEooEpa BApAta tnv akOAoubn melpapatikn
dladikaoia.
1. Tomobétnoav péoa ot pia kwvikn @uaAn 0,12 mol HCOOH , kat ocopoplakn

nmoootnta CH,OH , kat éptia€av to peiypa A.

2. TomoBEtnoav TNV KAELOTA KWVIKA O GUOKEUNR AmMag avadsuong Kat otabepng
Beppokpaciag 25 °C yia pia eBOopdda, omoTe AMOKATAGTABNKE N XNUIKN lGOppOTIia
NG avtidpaong eotepomoinong. ‘Etol, mpoékuye to peiypa B.

3. XTn ouvéxela mpocBeocav vepd oto Peiypa B péxpl cuvoAikou oykou 200 ml kat
mapackevacav to OldAupa Y1.
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4. NApav 20 mL amd to didAupa Y1, mpooéBecav dUO oTayoveg @atvoAoOaAeivng
Kal To oyKopétpnoayv pe mpotumo StaAupga NaOH , 0,2 M. MNa to wcoduvapo onpeio,
anmattiénkav 20 mL dtaAUpatog NaOH .

Metd amd umoAoylopoUg PTTOPEGay va TmPocdlopicouy TNy otabepd ooppoTiag Tng
OUYKEKPIPEVNG ECTEPOTIOINONG.

A1. a. Me Baon to amotéAsopa TG OYKOUETPNoNnG oto BApa 4, va umoAoyicete TNV

nmoootnta tou HCOOH |, og mol, mou umipxe oto dtdAupa Y1. (Hovadeg 3)

B. YmoAoyiote TNV mocotnta o€ mol Tou PHUPHNKIKOU 0EE0G TTOU avtEdpace Katd tnv

gotepomoinon oto Bpa 2. (povada 1)

Ensidn n gotepomnoinon eival pia apyn avtiopaon va Oswpnoete Ot n mpPoobnkn

vepoU oto Brua 3, kabwcg kai n diadikacia apaiwong Kal 0yKouETpnong oto Bruata

3 kat 4, A0yw 1Nn¢ ypﬁyopng skré)\sor')c; TOUG, TIPAKTIKA Otv emnpedlouv tnv

looppoma g eotsponomong mou éxel amokataotabei oto peiyua B. Akoun ot n

povn avtiopaon mou yivetal Katd tnv oyKouETPNon givai n eE0VOETEPwWON ToU 0€E0G.
Movadeg 4

A2. Twa tnv oyKopétpnon tou BApatog 4 va umoAoyicete tnv Tiun tou pH tou
OLAAUPATOC OTNV KWVIKA QLAAn:

d. OTO PEGO TNG OYKOHETPNONG. (HOVADEG 4)

B. 01O TEAOG TNG OYKOHETPNONG (OTO LoOdUVAKO ONED). (HOVADEG 4)

Aivovtat: K, ,coon =107, K, =107,
Movddeg 8

A3. Na Oei€ete 6Tl n otabepd Lcoppomiag TNG E0TEPOTOINCNG TTOU UTTOAGYLoAV Ol
@oLtNTEG NTav 4. (Hovadeg 4)
B. Na umoAoyicete Ttnv amddoon TG eotepomoinong (UTOPEITE va APACETE TO
amotéAeopa pe tn Hopen KAdopatog). (Hovadeg 2)

Movddeg 6

A4. Av ol poitnTtég nBeAav va metuxouv amddoon 80% yla TNV €0TEPOTIOINON OTO
BApa 2, va umoAoyicete mola moootnta o€ mol pebavoAng Empeme va mPocBEcouv
EMMALOV OTO APXIKO HEiypa A.

Movadeg 7
Aivetal 6t 6Aa ta dwaAupata Bpiokovtal o Bsppokpacia B = 25 °C kal ta dedopéva
TOU TPOBANHATOC EMTPEMOUV TIG YVWOTEC TTPOCEYYIOELC.

EmpuéAcia: BatoUylog Nétpog - Xapitog Kwvotavtivog

Emotnuovikdg éAeyxoc: AmootoAdmouAog Kwvotavtivog - MNaAoupng MNapackeudg




